



Ilmub kord kuus

Tasuta

KARMEN KULL

Taas jaanipäev.
Meel pidulik ja kohmas käed.
Mets vihmast märg.
Õöviul õitseb, sõnajalad vaikselt
end uskujaile ehtinud.
Aed õitest pakatab ent
pärge ma ei tee; ei roni
üle seitsme tara ristmikule
endeid otsima;
mul niigi hea;
tuul lõõris kohiseb, kuid
ahju ees on soe.



Kuningas Arthuri motomehed peatusid Kuremäel

10. juunil kl 11.45 oli kõigil huvilistel võimalus kohtuda nii tuntud kui vähem tuntud kultuuritegelastega; küll pisut tavatus olukorras, kuid see just põnev oligi...

Tegu oli 30 eesti kultuuritegelase heategevusliku mototuuriga läbi riigi kultuuriloole oluliste paikade. Tuur täitis kahte suurt eesmärki: esiteks sooviti tõsta liiklusohutust – selleks jagati peatuspunktides noortele ratturitele nende märgatavuse tõstmiseks 1000 helkurvesti; teiseks koguti raha kultuuriobjektide toetuseks.

Esialgu polnud küll Kuremäel peatust plaanis, kuid tuuri eestvedaja Mart Mikk võttis meiepoolse ettepaneku kohe lahkelt vastu ning kokkulepitud ajal kokkulepitud kohas oli plats korruga raudruunasid täis... Tekkinud elevust jagus peaaegu tunniks; selle aja jooksul võis kohtuda meediast tuntud muusikute ja telemeestega; küsida autogrammi ja uudistada nende mootorrattaid. Vastastikku vahetati ka kingitusi – meie noortelaagri lastelt said motomehed Illuka valla logoga helkurid ja vaatamisväärsusi tutvustava postkaardi, vastu saadi aga helkurvestid ohutu liiklemise tarvis.

Sõnumilaegas kasutas juhust ning palus autogramme kõigi lugejate jaoks. Tuntud tsiklimehed tunnistasid, et idapoolne Viru on nende jaoks veel üsnagi „avastamata” maa – tutvumiseks sinise elu-oluga lubasid nad kindlasti tagasi tulla ning oma sõprugi kaasa võtta. Meie jääme rõõmuga ootama; külalislahked nagu me oleme...



Mototouri eestvedaja, (tuntud ka kui Kuningas Arthuri Gala korraldaja, Royal Service loovjuht) - Mart Mikk



Enne kiivrite peast võtmist ei tundud pea kedagi ära; Tanel Talve oli aga Reporteri lipu järgi „tuvastatav”



„Kusti” autogrammi jagamas. Täna need noored ehk tunnevad teda vähem, kuid vanemad mäletavad Ülari Kirsipuud Kusti osatäitjana filmist „Nukitsamees”.



Terminaatori kitarrist, muusik Elmar Liitma

Toimetaja veerg



Jaanioõ oli vaevalt suve selgroo murdnud, kui juba kuuldus ohkeid, et suvi ongi sellega justkui läbi... et õhtuti hakkab varem pimedaks minema ja seetõttu on päevadki kohe lühemad ja küll need lehedki varsti puudelt langevad...

Sellele jutule tahan alati vahele hüüda – halloo!, sõbrad, suvi alles kogub tuure; eelseisev sündmuste kalender on üsna tihe ning kel tahtmist, jõuab Eestile (ja muile mailegi) mitu tiiru peale teha. Ei lõppenud ju kohalikud suveüritusedki jaanikuga; ees on mitmeid huvitavaid kontserte ning taas „elluäratud” mõisapäev Illukal.

Seekord võtame koostöös Ökokratiga luubi alla keskkonna teemad: kuidas säästa energiat, kuidas anda vanadele asjadele uus elu ning mis kõige tähtsam – kuidas hoida ümbritsevat keskkonda elamisväärsena?

Ökokrati telgis veedetud aeg saab olema täis meisterdamist, kaasategemist ja õppimist.

Traditsiooniliselt on esiplaanil tervislike eluviiside propageerimine, mille hulka kuulub info edastamine, suhete loomine erinevate organisatsioonide vahel, loodussõbraliku mõtteviisi arendamine, jätkusuutliku käitumise tutvustamine, keskkonnaprobleemide tekkepõhjuste selgitamine, aktiivõppe läbiviimine jne. Keskkonnatelgi eesmärk on tõsta inimeste teadlikkust ning levitada säästvat elu- ja mõtteviisi.

Lisaks Ökokrati meeskonnale on külas Raivo Järvi, kes talle omaset joonistab jutustamise ajal valmis ka pildi; see jääb Illuka mõisakompleksis ühte seina kaunistama ja sinna kõrvale järgmisi ootama-lootma.

Mõisapark saab sel päeval juurde veel ühe puust skulptuuri, seekord realistlikuma taiese, kui viie aasta tagusest kunstiaktisioonist pärit abstraktsed kujud. Kohale sõidab selle looja, kes skulptuurile kohapeal lõpliku viimistluse annab.

Huvilistele tutvustatakse peagi loodavat Kivinõmme Loodushariduskeskust ning avatud on ka Kõnnu dendraarium; sinna on kavas teha üks ühine bussisõit.

"Fotonäituse oma parematest "tabamustest" panevad üles riigikogu liige Rein Aidma ja meie oma kooli õpetaja Karmen Kull.; Õlgedest kaunistusi ja kunstilisi figuure õpetab meisterdama selle ala spetsialist Endla Lipp, kes muidugi jutustab töö ja õpetuse kõrval ka huvitavaid lugusid.

Kogu päevaprogrammi ohjab tuntud peojuht Peep Raun, (kes muusikuna tegev ka ansambli Zorbas); õhtul tantsuplatsil kütab aga kirgi ansambel Lehmakommionud - kes varem nende muusikat kuulanud ja selle tantsu keerutanud, teab, et igav ei hakka ja lõbu on laialt...

*

Sõnumilaegas siirdub nüüd aga suvepuhkusele; samal ajal kogudes ja salvestades infot järgmiste lehenumbrite ilmumise tarvis. Lugejatega kohtume taas septembris, siis anname ülevaate suvesündmustest, tervitame uut kooliaastat ja pajatame mitmetest-setmetest huvitavatest ja elutähtsatest tegemistest.

Toimetuse ootab kirjutisi ja fotosid huvitavatest reisidest ja põnevatest tegemistest. Oma meelt lahutades võib ju peas mõtet tiksutada, et kui kogetut teistega jagada, siis saab ühekordseid muljeid mitmekordistada.

Kena suve soovides
Ene Raudar

Leida Kilp – agar algataja

Juunikuu lõpus tähistas oma 70. juubelisünnipäeva alati toimekas Leida Kilp. Kes meist ei teaks aktiivselt tegutsevat Maarjaheina klubi, käsitööringi või agaralt samme seadvaids tantsunaisi? Kõigi eelpool nimetatud tegemiste „käivitajaks” oli ja on alati heas tujus Leida. Juubelipäeval ajasime tunnikese juttu nii elust kui olust. Jagame oma vestluse olulisemaid osi lugejaga.



Räägi pisut oma lapsepõlvest, kodust, kooliteest
Sündisin Kaidma külas kuulapselise pere vanima tütre. Kooliteed alustasin Kuremäel; 5. klassi tulin Illukale, selle kooli lõpetasin 1953. aastal. Lõpuklassis tuli Illuka kooli noori õpetajaid, nende seas ka Villio Reinsalu, kes sai kohe meie klassijuhatajaks; nõnda olin mina üks õnnelik õpilane tema esimeses klassis. Kui mu hiljutisel sünnipäevapeol end ühele pildile asutasime – klassikaaslased ja klassijuhataja – siis oli imestajaid, et üks selles seltskonnas oli hoopis õpetaja... (naerab). Praeguses eas pole need vanusevahed enam nii suured.

Pärast Illuka kooli lõpetamist oli mul soov meditsiini õppida ja läksingi Tallinna dokumente sisse viima, kuid kohapeal selgus, et nõutud vanusest – 16. aastast – jäi minul üks kuu puudu, seetõttu jäeti mind nimekirjast välja. Siis otsustasime sõbrannaga, et proovime Narva Kreenholmis õmblesmist õppida, aga seal linnas sai takistuseks elamispinna puudumine. Pärast paari ebaõnnestunud katsetust läksin hoopis Rakverre ühte peresse lapsehoidjaks. Töö kõrvalt sain

perenaiselt, kes oli rätsep, vajalikud õmblemisoskused ning peremehelt, kes oli kaupluse juhataja, huvi kaubandustöö vastu; õhtuti olin tal sageli poes abiks.

Kui siis Rakverest tagasi kodukanti tulin, sai mu elupaigaks Konsu küla ja ma asusin sealses kaupluses ametisse ning töö kõrvalt omandasin ka vastava eriala. Konsu kaupluses töötasin kokku 28 aastat. Vahepeal sündisid lapsed: 1957. aastal tütar Urve ja 1961. aastal poeg Ants.

Milline tänane päev välja näeb?

Praeguseks olen 19 aastat Raudil elanud. Õige varsti, kui olin siia asunud, tehti mulle ettepanek kalmistuvahiks hakata. Kiriku juures ma juba laekuri ametit pidasin, võtsin siis selle teisegi töö heameelega vastu. Olen nüüd juba 15 aastat kalmulisi valvanud. Minu tavapärase päev näebki selline välja, et pärast hommikukohvi ning vajalikke toimetusi käin surnuaial, kus alati on tegemist; vajadusel abistan miniat, sest poeg perega elab nüüd minu isakodus Kaidmal; kui asjatoimetused nõuavad, käin linnas ja nii need päevad kuluvadki. Kaks korda kuus on kirikus jumalateenistused. Seda tahan küll rõhutada, et isakodus käimine tekitab alati hea tunde ja annab suures koguses lisaenergiat; sealt tulles jaksan taas rohkem rahmeldada.

Kuidas Maarjaheina klubi sündis?

8 aastat tagasi käisime Jõhvi Pensionäride Ühendusel külas, nemad tegutsevad juba ammu, arendavad seltsi elu ning suhtlevad agaralt omavahel. Seal saingi mõtte, et meiegi võiksime sama teha. Algatus sai tehtud ja õnneks oli kohe neid, kes n.ö. härjal sarvist haarasid, s.t. et mõtte ja teoga kaasa tulid. Tänavu täitus 8. tegutsemisaasta; mil oleme vähemalt neli korda aastas koos, ühine meelelahutus aktiveerib suhtlust – ja vastupidi. Maarjaheinaga ühealine on ka käsitööring; seal käiakse koos kord nädalas, koos on näputööd teha hoopis huvitavam, kui omaette nokitsedes. Algatustest veel rääkides on rõõm sellest, et poolteist aastat on tegutsenud ka naiste tantsuring ja üks eesmärk

on veel püstitatud – loodame sügisest lauluringi ka „(taas)käivitada”.

Mis see osalejatele annab?

Eks kooskäimine ja omavaheline suhtlemine maandab nii mõnedki pinged ja leevendab muresid. Pidu saab tantsida ja huvitavate esinejatega kohtuda. Info peopäevadest on kiire liikuma ja – mis kõige tähtsam – inimesed tulevad agaralt osalema. Kui siis peo lõpus heas tujus kodudesse minnakse, on üks mis kindel, et järgmisel korral ka hea meelega tullakse. Muidugi ootame endi sekka uusi klubiliikmeid, kuigi palju pole just juurde tulnud...

Millest kõige rohkem rõõmu tunned?

Ikka lastest ja lastelastest, kõik on tublid ja saavad kenasti hakkama. Tuju tõstavad sünnipäevad ja ühispeod. Õnneks pole mu tervis senini alt vedanud. Elu üle kurta küll ei saa. Tänapäevadest tuleb üle olla ja pishädadest ei tohi välja teha.

Kus end kõige paremini tunned?

Reisida meeldib. Tänavu suvelgi ootab 3 ekskursiooni ees. Jõhvi kirikurahvaga plaanin Piirissaarde minekut, Jõhvi Pensionäride Ühendusega Kotka merepäevadele Soome ning maakonna pensionäride ühendusega võtan ette teekonna Haapsallu ja Vormsi saarele.

Olen ka maakonna pensionäride tegemistega hästi kursis, seega on mul võimalus osaleda ka nendepoolsetes ühistegevustes. Maarjaheina klubiga teeme ka kindlasti ühe põneva väljasõidu.

Kodus tunnen end samuti hästi; kui telerit vaatan, on mul ikka mõni pooleliolev töö näppude vahel... No rohkem ma vist ikka **kuulan** telekat...

Mida elult veel soovid?

Endale ja lähedastele seda, et ikka tervist jätkuks ja elus kõik korras püsiks; Maarjaheinale soovin pikka iga ja uusi liikmeid. Et järjepidevust oleks.

Sõnumilae gas soovib Leidale rohkelt tegusaid päevi ja jätkuvalt energiat oma uute ideede elluviimisel, sest – parafraaseerides Luther Kingi – teisiti tema ja nemad ei saa ega või.

Küsimused esitas ja jutu pani kirja
Ene Raudar

Kultuuriteated

JUULI

Illuka mõisas

17. juulil algusega kl 19.00

Ida-Virumaa seitsme linna muusikafestivali raames „SAKSIMÄNGUD”

Lembit Saarsalu (saksofonid)

Mart Soo (kitarr)

Taavo Remmel (kontrabass)

Kavas spirituaalid, swing, blues, originaallooming

Piletid 25.-/ 15.-

“Saksimängud” – see on eelkõige mäng tippsaksofonisti võimete piiiril. Muusikud demonstreerivad oma instrumentide harvakasutatavaid võimalusi, tekitades põnevaid heliefekte. Pille kasutatakse nii naturaalselt kui ka elektrooniliselt, imiteerides loodushääli, linnakära jpm. Muusikud avavad kuulajatele omanäolise fantaasiakuse.

20. juulil

ILLUKA MÕISAPÄEV

Kell 9.00 Illuka mõisakompleksi hoonete

õnnistamine

Kultuuriprogrammi algus kl 11.00

Kavas:

Ökokrati õppetelk (vanadele asjadele uue elu andmine, käeline tegevus, näitemäng)

Onu Raivo jutupliiats

Puust „Pargivahi” väljasaagimine

Illuka omad tantsumemmed

Rein Aidma fotonäitus

Karmen Kulli loodusfotode näitus

Loodava Kivinõmme Loodushariduskeskuse tutvustus

Kõnnu Dendropargi külastus (ühiselt bussiga)

Õlgedest käsitööimed

Zinaida Pikhoffi ja Endla Lipu huumoriminutid

Pargiraja mäng

Lastele batuudid

Tantsuks ansamblid:

18.00 - Valdur & sõbrad

21.00 - Lehmakommionud

Programmijuht **Peep Raun**



Head lapsed vallavanema juures

Tänavune nelja-viieliste „saak” kesine.

Traditsioonilisele vallavanema vastuvõtule, kuhu kutsutakse heade ja väga heade hinnetega õppeaasta lõpetanud lapsed, said tulla vähesed.

9. klassi juhataja Kersti Rajas lõpupeo kõnes oma õpilastele

Tänavune kevad oli küll jahedapoolne, aga päike võtab ometi kõrgemaid kaari. Kõik on alles ärkav, tärkav, värsk ja noor. Suur elu sirutab oma käed teile vastu; kuidas keegi neist kinni haarab, oleneb igapäevast endast. Aeg on helde jagama rõõmu ja rahuldust üksnes siis, kui ei oodata, et see pudeneks sülle tegudeta, tööta. Töö on see, mis viib elu edasi ja näitab, mida keegi väärt on. Aeg kaob kiirelt ja elu on liiga lühike, et seda raisata tühistele tegudele ja kulutada mõttetustele. Igapäevaste teist antakse oma rada; igal teist on oma head ja vead – neid viimaseid kokku nimetatakse isikupäraks. Tõene elu asub siinsamas; teispool läve, üks minekuks on juba pooleldi paokil – kohe-kohe on astumishetk. Sellel viivul tahaks veel korra peatada olnud, tunda end üleni lapsepõlves, selles muretus ja õnnelikus. Kooliaeg jääb inimesele elu lõpuni meelde; olgugi, et see mõnigi kord üsna raske tundus. Jäävad meelde õpetajad ja kaaslased; tunnid ja vahetunnid; tõsiste tegude südamepõksed ja naer naljadest ning vigureist. Tänavune päev on teile tõeliselt tähtsaks pidupäevaks, sest olete saavutanud oma elu esimese suure võidu – olete lõpetanud Illuka põhikooli ja seisate avarama elutee künnisel, mis loodetavasti suundub läbi uute haridusastutuste. Olge tegusad, olge julged, olge õnnelikud!



Jaama külas sai kevadel valmis kooskäimise tuba. 30. mail sai see ka ametlikult avatud.

Külastusteks vallavalitsuse ja -volikogu esindajad, valla tantsunaised ja kõik, kel huvi oli.

Pildil Jaama külavanem Konstantin Motšjonov, kes seltsimajas toimuva eest hea seisab. Avamise päevaks üles seatud fotonäitus küla ajaloo ning seina ehtiv küla vapp on samuti tema tehtud.



Illuka Põhikooli lõpetasid tänavu:

(Tagareas vasakult) **Uno-Tanel Kalle, Tõnu Toome, Ülo Ahu, Raido Kronk, Illari Kilk.** (Ees vasakult) **Marit Rego ja Sirlle Lembinen; klassijuhataja Kersti Rajas.**



Karmoška saatel said esimesed tantsudki tehtud



Kuremäe jooks

Kolmandat korda toimunud Kuremäe jooks oli osalejatele taas parajaks katsumuseks. Seekord joosti teistsugust rada, kui eelnevatel aastatel, kuid pikkus jäi ikka samaks (1500 m). Osalejaid oli 30



Kahe koori kontsert

6. juunil toimunud Atsalama segakoori ja Kambja laulukoori Läte ühiskontserdil võlus publikut lõbusate vahelaladega Atsalama meesansambel.

SEEKORD VOLIKOGUS...

...aprillis

Lugeja pole saanud ülevaadet volikogu tegemistest aprillis juunini, kusjuures aprillis oli istungeid üks, mais ei olnud ühtegi, aga juunis kogunisti kaks.

Alustame siis aprillikuust. Kenal kevadisel õhtupoolikul, 24. aprillil otsustas volikogu esimees istungi läbi viia Pannjärve spordikeskuses. Päevakorras vaid viis punkti.

Esimeseks anti nõusolek detailplaneeringu algatamiseks Ranna kinnistul Kuningaküla külas. Taotluse esitajaks OÜ VAGGEN. Planeeringu koostamise eesmärgiks ikka maaüksuse sihtotstarbe muutmine, kruntideks jagamine ja kruntidele ehitusõiguse määramine.

Eelmisel istungil oli juttu veehindade tõstmisest. Sellel istungil vormistati asi ametlikult: tasu tarbitava vee eest – 13 krooni/m³, tasu heitvee ärajuhtimise eest – 10,50 krooni/m³. Uued hinnad hakkavad kehtima alates 1. augustist.

Taas kerkis päevakorda Kurtina "punase maja" tuleõnnetus. Kuna selles hoones oli vallavalitsusel 5 munitsipaalkorterit, mis kõik tules hävisid, vajas muutmist 2006. aasta oktoobris välja antud määrus valla omandis olevate eluruumide klassifikatsiooni kohta. Otsustati ametlikult munitsipaalkorterite nimekirjast kustutada korterid 1,4,5,6,7 aadressil Kurtina 2. Samuti tunnustati tulekahju ja kustutustööde tagajärjel kasutuskõlbmatuks samas hoones asunud konstaablipunkt ja kustutati see põhivara nimekirjast.

Järgmise punktina oli arutusel valla omandis olevate korterite müük. Vallal pole otstarbekas neid kortereid omandivarana hoida, vaid tasub panna need müüki. Asustatud korterite omanikele antakse võimalus eluruum välja osta kinnisvarafirma poolt tehtud hindamisaktis märgitud hinnaga kahe kuu jooksul, kui nad seda võimalust ei kasuta, läheb eluruum avalikule enampakkumisele üldises korras. Sellise lahendusega olid volikogu liikmed nõus ning otsus sai ametlikult vormistatud.

Viimaseks punktiks oli vallavanema puhkuse arutelu. Vallavanem soovis puhkuseks kahte nädalat ja kuna maikusse ei olnud istungit planeeritud, siis oli tarvis aprillis asi ära otsustada. Puhkuse andmise vastu ei olnud keegi ja nii siis vallavanem puhkusele lubati.

... juunis

Suvekuud otsustati alustada väljasõiduistungiga ja seda sõna otseses mõttes. Juba aprillis planeeriti, et volikogu liige Ingrid Kuligina paneb kokku väikese marsruudi, mis hõlmab valla looduskauheid kohti. Ja selle „ekskursiooni” kulgedes peetakse maha ka volikogu istung. Väljasõit sai teoks 5. juunil algusega kell 11 vallamaja juurest. Kõike, kus käidi ja mida nähti, ei jõua pikalt kirjeldada; loetlen üles kohad, kus peatusime: Kõnnu dendraarium, Imatu küla, Jaama küla ja Poruni ürgoru matkarada (seal ei toimunud pelgalt peatumine, vaid rada sai ka läbitud).

Volikogu istung peeti seekord taas Jaama küla seltsimajas, mis osutus üheks mõnusaks ja jahedaks kohaks pärast palavuse käes vaevlemist.

Päevakord polnud seegi kord pikk: 4 punkti vaid.

Alustas revisjonikomisjoni esimees, kes koos revisjonikomisjoni teiste liikmetega oli läbi vaadanud valla 2007. aasta majandusaasta aruande ja tegi ettepaneku seda aruannet mitte kinnitada, kuna komisjonile jäi nii mõndagi selles arusaamatuks ja selgusetuks.

Nii tegigi volikogu esimees järgmise päevakorrapunkti sees ettepaneku majandusaasta aruannet mitte kinnitada, likvideerida arusaamatud ja selgusetud kohad ning tulla uuesti erakorraliselt kokku ja siis teha kinnitamisotsus. Kohal olnud volikogu liikmed jäid sellega nõusse.

Järgmiseks otsustati, et vallavanemale tuleb välja maksta puhkusetootust.

Ja viimasena vaadati läbi OÜ Kivikandur taotlus Illuka valda rajada liivakarjääri Ongassaare ja Illuka külla. Ühise arutelu tulemusena otsustati, et lisaks Pannjärve ja Jõuga tee ääres (Illuka külas) asuval karjäärile ei ole lisa enam vaja. Volikogu ühine otsus selles küsimuses oli kindlalt eitav.

Sellise konkreetse otsusega tõmmati seekordsele „välikoosolekule” joon alla ja otsustati, et erakorraline istung toimub vallamajas 16. juunil algusega kell 17.00. Täpselt sel ajal see ka toimus.

Kella viieks õhtupoolikul kogunes vallamajja kuus volikogu liiget. Päevakorras oli 6 punkti, millest kaks esimest sarnased eelmise istungi omadega.

Seekord oli revisjonikomisjoni häälestatud hoopiski positiivsemalt. Komisjoni esimees luges ette arvamuse majandusaasta aruande kohta ja lõpetuseks tegi ettepaneku aruanne kinnitada.

Lähtudes revisjonikomisjoni esimehe ettepanekust, tegi volikogu esimees omapoolselt ettepaneku kinnitada valla 2007.aasta majandusaasta aruanne esitatud kujul. Seekord otsus kinnitati.

Sotsiaalnooriku poolt oli volikogule ette valmistatud ettepanek maksta valla sotsiaalhoolekande eelarvest stardiraha 5000 krooni 2008. aastal Illuka vallast (kutse)kõrgkooli täiskoormusõppe lõpetajatele, kes olid asunud täiendavale haridusteele pärast keskhariduse omandamist. Summa on sama, mis eelmisel aastal, aga seda tuleb igal aastal uuesti kinnitada. Otsus võeti vastu hääl meele ja ühehäälselt.

Edasi oli vaja „liigutada” rahasid eelarvesiseselt: nimelt selleks, et lõpetada üldtegevustööd Pannjärve spordikeskuses, oli vajalik tõsta kolm miljonit krooni heitveekäitluse rea pealt sporditegevuse rea peale. Selle summaga peaksid põhitööd objektile tehtud saama ja on lootust, et saabuva võistlushooaja alguses on võimalik hakata treening-gruppidele juba majutus- ja toitlustusteenust pakkuma.

Pikaajaliste läbirääkimiste tulemusena on nüüdseks valminud koostööleping Eesti Vabariigi Illuka valla ja Soome Vabariigi Taivalkoski valla vahel. Seda lepingut oma allkirjadega kinnitama sõidavad nii volikogu esimees kui ka vallavanem. Nii tuli volikogul vormistada valla esjuhtidele lähetused ja lubada maksta ka päevarahad. Otsus sai vormistatud.

Viimase punktina oli päevakorras taas vallavanema puhkusele lubamine. Kõigi eelduste kohaselt on ka juulikuul istungivaba, aga kahe nädalast puhkust soovis vallavanem võtta just augusti alguses. Nõnda ka otsustati.

Selline sai kiirülevaateline pilk volikogu tegemistele. Soovin suve jätkudes paremat „suusailma”, vajadusel töötage ja võimalusel puhake! Uued uudised septembris.

Monika Tinno
Vallasekretär

Juulikuul sünnipäevad			
84	OLGA PETROVA	11.07	Kuremäe
84	HELVI KOLLO	30.07	Konsu
80	OLGA SKRIPNITSENKO	11.07	Kuremäe
78	LUULE TOOME	25.07	Vasavere
77	ZINAIDA GURYANOVA	10.07	Kuremäe
76	VAIKE KOLTŠINA	08.07	Agusalu
76	OLGA ŠIBALOVA	21.07	Jaama
75	MARIA PRUSAKEVITŠ	22.07	Kuremäe
75	KUNNAR LUUNJA	26.07	Illuka
74	ENDLA KURIKKA	20.07	Rausvere
74	PÄRJA PIHOR	20.07	Karoli
73	MARIA KUMM	01.07	Kurtina
73	VLADIMIR GORDEJEV	21.07	Karoli
72	OLGA GLADŌŠEVA	11.07	Permisküla
71	VELLO TREIER	13.07	Kurtina
70	VALENTINA SMIRNOVA	19.07	Kuremäe
Augustikuul sünnipäevad			
88	IVAN PAVLOV	02.08	Illuka
85	GALINA LÖSUHHINA	30.08	Kurtina
82	VERA BORODINA	21.08	Kuremäe
80	OLEV VILJAPUU	14.08	Kurtina
78	HELJU KAARLÖP	13.08	Ohakvere
78	VALENTINA TROFIMOVA	17.08	Kuremäe
76	ZINAIDA GENERALOVA	14.08	Kuningaküla
75	NAIMA TOSS	13.08	Kuremäe
74	KALJU SELLIOV	01.08	Kurtina
74	LIDIA KAZAKOVA	05.08	Kuremäe
74	JAANO PIIRITS	05.08	Kuremäe
73	KALJU VOOL	01.08	Vasavere
73	TAMARA PETUHOVA	03.08	Kuremäe
73	NADEZDA LUUNJA	15.08	Ohakvere
71	NATALIA NIKOLAITSEVA	26.08	Kuremäe
Septembrikuul sünnipäevad			
85	ARMILDE SOOMETS	04.09	Kaidma
84	NADEZDA KUZNETSOVA	07.09	Kuremäe
83	JEKATERINA ARHIPOVA	20.09	Konsu
83	VALENTIN MAKEJEV	24.09	Agusalu
82	IVAN LUPANOV	21.09	Jaama
81	ALISE PÖLD	07.09	Rausvere
79	JOHANNA PUUNURM	22.09	Kurtina
79	PRASKOVJA SARPOVA	27.09	Kuremäe
78	HELGA SAALER	16.09	Kaidma
77	MARIA DEDIK	07.09	Kuremäe
77	OLEV LIIVAMÄGI	24.09	Ongassaare
76	HELLEN KATTAGO	20.09	Kurtina
74	PJOTR VASSILJEV	17.09	Rausvere
71	HELBE VOOL	07.09	Vasavere
71	HEINO TREI	20.09	Vasavere

Kampaania "Värvi kodu kauniks"

Et Illuka valla välist ilmet paremaks muuta, kutsuvad vallavalitsus soovijaid taas osalema värvikampanias. Kampaania reeglid

1. Kampaania korraldab Illuka Vallavalitsus.
2. Kampaania eesmärgiks on muuta kodud kaunimaks, kogu Illuka valla ilme paremaks ja ergutada vallaelanikke hooneid korrastama.
3. Kampaanias võivad osaleda Illuka vallas registreeritud eramute omanikud, kes soovivad värvida Illuka vallas asuvat hoonet (elamu ja/või abihoone fassaadi, ukse, aknaid) ning korterelamute esindajad (akende ja rõdude, fassaadi värvimine). NB! Kortrelamute esindaja esitab vallavalitsusele taotluse tingimusel, et värvimisel osalevad kõik hoone korteriomanikud.
4. Kampaanias osalemiseks saab avaldusi esitada alates 20. juunist kuni 31. augustini ja värvimistööd peavad olema lõpetatud 31. septembriks taotlusaastal.
5. Kampaania käigus viiakse läbi ka konkurss, mille tulemused kinnitab vallavalitsus hiljemalt 1. novembriks.
6. Vallavalitsus premeerib konkursi võitjaid järgmiselt:

- 6.1 Kolme majaomanikku a'1000 krooniga (maksud eelnevalt maha arvatud);
- 6.2 Kahte majaomanikku ergutuspreemiaga a'500 krooni (maksud eelnevalt maha arvatud).
- 6.3 Hindamisel arvestatakse töö korrektsust ja originaalsust.
7. Kampaania toimub koostöös värvifirmadega, kellel on Illuka Vallavalitsusega kokkulepe soodushinnaga värvi müümiseks vastava firma poolt esitatud kauplustes.
8. Kampaanias saab osaleda üks kord seitsme aasta jooksul.

Kampaania läbiviimine

1. Osaleja esitab väljakuulutatud kampaania perioodi (20.06-31.08.08) jooksul vallavalitsusse taotluse.
2. Vallavalitsus fikseerib hetkeolukorra.
3. Kinnitatud avalduse alusel saab osaleja koostööpartneri kauplusest osta soodushinnaga välisvärvi ja/või puidukaitse vahendit.
4. Ühel elamuvahenduse omanikul on õigus saada allahindlust 50%. kogumaksumusest, kuid mitte rohkem kui 4 000.- krooni.
5. Koostööpartner (kauplus) esitab Illuka Vallavalitsusele arve vallapoolse osaluse tasumiseks tellitud värvikoguse maksumusest.
6. Kuni 1. novembrini vaatab komisjon värvitud hooned üle, teeb kokkuvõtteid ja määrab preemiad.
7. Konkursil osalenud eramute fotodest seatakse üles näitus ning konkursi võitjad kutsutakse vallavanema vastuvõtule, kus antakse üle vastavad preemiad. Tulemused avalikustatakse valla ajalehes "Sõnumilae gas"

Oleg Kuznetsov
kommunaalnõunik

Hea noor, kes sa lõpetasid sel aastal (kutse)kõrgkooli,

Illuka Vallavalitsus soovib sind toetada iseseisvasse ellu astumisel 5000-kroonise stardirahaga.

Stardiraha on õigus saada (kutse)kõrgkooli päevase täiskoormusõppe lõpetajatel, kes astusid kõrgkooli vahetult pärast keskhariduse omandamist. Stardiraha ei ole õigust saada täiskasvanud õppijal. Stardiraha saamiseks tuleb esitada vallavalitsuse sotsiaalnoorikule vabas vormis avaldus ning diplomi/lõputunnistuse koopia. Stardiraha kantakse üle lõpetaja isiklikule pangarvele.

Täiendavat informatsiooni saab sotsiaalnoorikult telefonidelt 3323647 ja 5170922 või e-postilt Alvi.Karp@illukavv.ee

KARINA RJABTŠIKOVA
sünd. 10.06.2008.a.

ema: LJUBOV RJABTŠIKOVA
isa: JEVGENI RJABTŠIKOV
Vasavere küla

Kuulutus!

Müüa 2-toaline korter (Kurtina 4-1), 1.

korras, vajab remonti. Hind kokkuleppel.

Tel. 55 66 4819 või 711 1059 (küside)

Nataljat või Larissat). Kiire!



ANNA LUPANOVA
sünd. 15.12.1911
surn. 03.06.2008
Kurtina küla

ANASTASSIA KONDRATJEVA
sünd. 10.09.1924
surn. 07.06.2008
Kurtina küla

